
CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO
Estado do Rio Grande do Sul

SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 22/02/2023
BOLETIM Nº 003/2022

E X P E D I E N T E
****************************************************************

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 14/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a Política Municipal de
atendimento aos Direitos da Criança e do Adolescente, disciplina sobre o
Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, o Fundo Municipal da
Criança e do Adolescente, o Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo
e o(s) Conselho(s) Tutelar(es).

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 15/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza a contratação temporária de
excepcional interesse público de 01 (um) Professor de Anos Iniciais. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 16/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a desafetar
imóvel da destinação de uso especial, passando para a categoria de bem
dominial, e permutar imóveis com Alexandre Scheffer de Oliveira. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 17/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo Municipal a
realizar Termo de Cessão de Uso de uma área com superfície de 285,56 m² à
Companhia  Minuano de Alimentos. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 18/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza a contratação temporária de
excepcional interesse público de 07 (sete) Professores de Educação Infantil. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 19/2023
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza a abertura de Crédito
Suplementar.

****************************************************************

PODER EXECUTIVO
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Of. n° 039-03/2023 - Resposta ao ofício 989/2022 do vereador Lorival Ewerling
dos Santos Silveira e aos ofícios 994,995 e 996/2022 do vereador Carlos
Eduardo Ranzi. - Em atenção ao ofício 989/2022,a Secretaria de Obras e
Servicos Urbanos (SOSUR)informa que foi realizada reunião com a Promotoria
de Justiça, o Poder Executivo e as empresas RGE e Certel e na ocasião
determinou-se que as empresas fornecedoras de internet e cabeamento óptico
ficarão responsáveis pela identificação dos cabos e também pela rede antiga que
ja nao esta mais sendo utilizada. Quanto ao ofício 994/2022,a SOSUR esclarece
que há intenção de realizar o recapeamento, porém não é possível,por
ora,determinar um prazo para execução. Em relação ao ofício 995/2022,a
SOSUR comunica que a obra está paralisada pois será realizado um aumento da
base para evitar futuros alagamentos na via. Já em relação ao ofício 996/2022,a
SOSUR informa que foram pavimentadas 32 ruas no ano de 2022 e que
projeções futuras deverão ser realizadas de acordo com a adesão dos moradores
através da pavimentação comunitária.

****************************************************************
EXPRESSO AZUL

Ref. Ofício 028-03/2023 - Ao cumprimentá-la, na qualidade de concessionária
do transporte coletivo municipal, vem à presença de Vossa Senhoria informar
que, em razão das obras realizadas no Bairro Conventos e na BR 386, os pontos
de paradas estão instáveis. Registramos a ocorrência de remoção de paradas,
bloqueios de vias de rolamento e de ruas, não deixando qualquer área de refúgio
para realização de parada de ônibus, assim como constantemente há maquinários
sobre a pista, tornando inacessíveis pontos de paradas. Outrossim, esclarecemos
que a empresa não é previamente informada das modificações, nem mesmo de
bloqueios, de remoção de paradas ou de outras interferências que ocorrem nas
vias das localidades mencionadas. Ficamos ao seu dispor para esclarecimentos
que porventura se mostrem necessários sobre o tema, bem como para buscar
melhorias para o sistema de transporte coletivo urbano, notadamente para o
atendimento do passageiro.

Ref. Ofício 007-03/2023 - Ao cumprimentá-la, na qualidade de concessionária
do transporte coletivo municipal, vem à presença de Vossa Senhoria, acusar o
recebimento do ofício acima epigrafado, bem como informar que os horários são
disponibilizados conforme o interesse da coletividade dos passageiros. São
disponibilizados os seguintes horários: 06:10HS - RUA JOSÉ FRANZ AV.
BENJAMIN CONSTANT - BOM PASTOR - MONTANHA (BALAS
FLORESTAL) - CENTRO - CONSERVAS. 07:20HS - LOTEAMENTO
ARMANGE - LOTEAMENTO FRANZ - MERCADO 2 GURIS -
CONVENTOS - BR 386-SHOPPING - CENTRO - PARQUE DOS DICK -

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
je

ad
o.

ci
tta

te
c.

co
m

.b
r/

pr
oc

es
so

/a
ut

en
tic

ac
ao

-d
oc

um
en

to
/A

9D
54

F
D

C
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'A
9D

54
F

D
C

'



RODOVIÁRIA. 12:30HS ALTO CONVENTOS - ESCOLA SÃO JOSÉ
CONVENTOS - MERCADO DOIS GURIS - BR 386-SHOPPING - CENTRO -
PRAÇA DO CHAFARIZ. 14:50HS SHOPPING RODOVIÁRIA VELHA -
PARQUE DOS DICK - RODOVIÁRIA - RS 130 - BR 386 - LOTEAMENTO
FRANZ - CONVENTOS - ESCOLA SÃO JOSÉ - Até o TRAVESSÃO.
17:35HS RODOVIÁRIA VELHA - PARQUE DOS DICK - SHOPPING - BR
386-LOTEAMENTO FRANZ CONVENTOS-ESCOLA SÃO JOSÉ-ALTO
CONVENTOS. 19:10HS RODOVIÁRIA VELHA - PARQUE DOS DICK -
RODOVIÁRIA - SHOPPING - BR 386 LOTEAMENTO FRANZ -
CONVENTOS - ESCOLA SÃO JOSÉ - Até o TRAVESSÃO. Há ainda a opção
para utilização em diversos horários de embarque de passageiros na Avenida
Pedro Teobaldo Breidenbach, próximo ao Posto de Gasolina ou Loja Benoit de
Conventos, pois todos os horários atendem a Rua Benjamin Constant. Outros
horários testados se mostraram inviáveis em razão da baixa procura por parte
dos passageiros.

MUNICIPAIS:

- Secretaria da Saúde convida para a Audiência Pública, para
apresentação do Relatório Municipal de gestão da Saúde – 3º
Quadrimestre de 2022, a ser realizada no dia 24 de fevereiro de 2023, às
9:00 horas, no Plenário da Câmara de Vereadores.

- Presidente da Associação dos Moradores do Bairro Universitário
em atenção a solicitação feita através do ofício 032-03/2023, informa que
os itinerários de ônibus no Bairro Universitário (da sede da Minuano até
a Alberto Pasqualini) estão de acordo com as necessidades dos usuários
conforme cronograma anexo já sendo realizado pela empresa contratada.

****************************************************************
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - CM Nº 12/2023 AUTORIA:
VEREADOR MARQUINHOS SCHEFER - Denomina de “Asta Doebber”
para a rua “13” localizada no Loteamento Parque dos Conventos II, situada no
Bairro Conventos. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - CM Nº 13/2023 AUTORIA:
VEREADOR MARQUINHOS SCHEFER - Institui a Premiação “As Sete
Maravilhas do Município de Lajeado" e dá outras Providências. -

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - CM Nº 14/2023 AUTORIA:
VEREADOR JONES BARBOSA DA SILVA - Determina a substituição dos
sinais sonoros nos estabelecimentos de ensino públicos e privados municipais, a
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fim de não gerar incômodos sensoriais aos alunos com Transtorno do spectro
Autista (TEA).

****************************************************************

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 52/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ao Poder Executivo solicitando que implemente campanha de
divulgação e incentivo de adoção de logradouros de lazer e cultura, conforme
determina a Lei Nº 10.470, DE 27 DE SETEMBRO DE 2017.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 53/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Poder Executivo solicitando que informe o que será feito com o
local destinado para depósito de “lixo verde”, tendo em vista que o município
contratou serviços de triturador de resíduos de podas de árvores.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 54/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Solicita o envio de Anteprojeto de Lei ao Poder Executivo,
sugerindo que as vagas em estacionamentos públicos no Município de Lajeado
que vierem a disponibilizar recarga para carros elétricos. A quantidade de
tomadas a serem instaladas será definida em regulamentação própria do
Executivo e das normas brasileiras. De outro lado, com o gradual incremento da
utilização de eletricidade nos veículos, passará a ser essencial a instalação de
medidores de consumo de energia também nessas tomadas, que passarão a ter
uso intensivo, a fim de se possibilitar verificar o valor consumido. Há
necessidade de que o Poder Público se antecipe ao surgimento do problema,
como forma, ainda, de incentivar a utilização de energia limpa na Cidade de
Lajeado, tão acometida pelo problema de poluição do ar.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 55/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Poder Executivo e ao Conselho Municipal de Desenvolvimento
Urbano solicitando a criação de legislação com intuito de incentivar a
revitalização de prédios abandonados na cidade. O objetivo é revitalizar estes
espaços, utilizando a técnica de Retrofit, que tem como finalidade modernizar o
imóvel, corrigindo problemas de infraestrutura e tornando-o mais seguro, sem
retirar seus elementos históricos e arquitetônicos. Desta forma teremos a
oportunidade de atrair novos investidores, gerando a economia no município e
mudando a paisagem urbana de nossa cidade. O que é retrofit? Retrofit é uma
palavra de origem inglesa e significa "atualizar o antigo". Trata-se de um
processo de intervenção em instalações antigas que busca adequar, recuperar e
modernizar o espaço, tornando-o mais seguro e qualificado à reocupação.
Possíveis propostas de incentivo: • Remissão dos créditos de IPTU; • Isenção de
IPTU nos 3 primeiros anos a partir da emissão do certificado de conclusão de
obra; • Aplicação de alíquotas progressivas para o IPTU pelo prazo de 5 anos
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após a isenção descrita acima. No 6º ano o imóvel atinge a alíquota integral do
imposto; • Redução para 2% da alíquota de ISS para os serviços relativos à obra
de requalificação (engenharia, arquitetura, construção civil, limpeza,
manutenção, meio ambiente); • Isenção de ITBI aos imóveis objetos de
requalificação; • Isenção de taxas municipais para instalação e funcionamento
por 5 anos.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 56/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Solicita o envio de Anteprojeto de Lei à Secretaria de Educação e
ao Conselho Municipal de Educação, sugerindo a criação do Selo Escola Amiga
do Autismo no âmbito do Município e dá outras providências. A referida
proposta de lei tem por finalidade a criação no âmbito do Município de Lajeado
do Selo Escola Amiga do Autismo, a ser conferido às escolas públicas e
privadas que, comprovadamente, contribuem para o acesso à educação e a
inclusão social da pessoa diagnosticada com transtorno do espectro autista. A
criação de políticas públicas voltadas para proteção, atenção integral, inserção
social, prioridade no atendimento e no acesso à educação e ao ensino
profissionalizante das pessoas com transtorno do espectro autista, em especial
no que se refere ao apoio e suporte especializado, capacitação e valorização dos
profissionais da educação e demais garantias e direitos previstos na Lei Federal
Nº 12.764/2012..  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 57/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício a todos Conselhos Municipais solicitando que informem as
necessidades, problemas, dificuldades encontradas, para que a Câmara de
Vereadores possa unir forças para, juntos, encontrar boas soluções para os
problemas e demandas informados por cada Conselho.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 58/2023 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Poder Executivo solicitando quando estará disponível a matrícula
na Rede Municipal de Educação de forma on-line.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 59/2023 AUTORIA: VEREADOR
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - ao Prefeito Municipal
Senhor Marcelo Caumo e a Secretária da Secretaria Municipal do
Desenvolvimento Social (SMDS) Senhora Céci Maria Rodrigues Gerlach, que
nos informe a esta Casa Legislativa a situação em que se encontra a entrega das
escrituras públicas aos moradores que estão na espera da mesma, junto a
regularização dos terrenos das áreas de terras pertencentes aos município. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 60/2023 AUTORIA: VEREADOR
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - ao Prefeito Municipal
Senhor Marcelo Caumo e a Secretaria de Administração (SEAD) Senhora
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Elisângela Hoss de Souza, que informe quantos estagiários e servidores públicos
municipais são cedidos para os órgãos responsáveis pelo estado e união. Isso
justifica, até onde o município de Lajeado está preocupado com estas
instituições em oferecer um bom trabalho para a nossa comunidade. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 61/2023 AUTORIA: VEREADOR
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - a Secretaria de Obras e
Serviços Urbanos (SOSUR), e ao Senhor Cassiano Jung do Departamento da
Agricultura, para que faça a limpeza aos arredores do CRAS (Centro de
Referência de Assistência Social), "Espaço de Todos Nós" localizado no bairro
Santo André (no pátio abaixo das árvores), porque foi encontrado objetos e
pertences furtados, e que são escondidos neste local para depois virem buscar,
fato este em que inclusive, a Brigada Militar já foi acionada e esteve no local e
encontrou notebook e carregador. -

INDICAÇÃO Nº 94/2023 AUTORIA: VEREADOR LORIVAL
EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - a Secretaria Municipal do
Desenvolvimento Social (SMDS) Senhora Céci Maria Rodrigues Gerlach, para
que seja feita a roçada e limpeza do cemitério municipal. -

INDICAÇÃO Nº 95/2023 AUTORIA: VEREADOR LORIVAL
EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA - ao Secretário da Secretaria de
Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), Senhor Fabiano Bergmann, para que
providencie o patrolamento e colocação de material nas ruas não pavimentadas
do bairro Bom Pastor. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 62/2023 AUTORIA: VEREADOR
DEOLÍ GRÄFF, VEREADOR EDERSON FERNANDO SPOHR -
Vereadores Deolí Gräff e Éderson Spohr, abaixo assinados, vêm
respeitosamente REQUERER da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, o
desarquivamento do Projeto de Lei CM 051-02/2022, que dispõe sobre a criação
do Bairro Jardim Botânico e as novas delimitações dos bairros Bom Pastor,
Moinhos d’Água e Montanha. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 63/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício à Secretaria
Estadual de Saúde, solicitando as causas da demora para agendamento de
consultas com especialistas e cirurgias, principalmente, a serem realizadas no
Hospital Universitário de Canoas. Adicionalmente, solicito se há previsão de
realização de mutirão de consultas e cirurgias.  -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 64/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
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solicitando que a área de estacionamento no Parque Professor Theobaldo Dick,
lindeira a Rua João Abott, seja pavimentada.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 65/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício à Secretaria de
Obras e Serviços Públicos, solicitando qual é previsão de realização de
mapeamento, seguido da readequação das paradas de ônibus instaladas nos
bairros. Há estruturas que carecem de manutenção e outras que devem ser
substituídas. Além disso, há paradas em locais em que não passam mais ônibus.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 66/2023 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício à Secretaria da
Fazenda, solicitando qual a taxa de inadimplência do IPTU de 2022, por bairro.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 67/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SESA solicitando que seja informada a esta
Casa Legislativa se estão corretas as reclamações que chegaram até este
vereador, de que as apresentações de exames feitos pelos munícipes aos
médicos para que sejam avaliados, estão sendo marcadas somente para o mês de
abril no Posto de Saúde do bairro São Bento. E caso as informações procedam,
expliquem a razão disto, tendo em vista que o tratamento dessas pessoas, caso
surja algo nos exames, está sendo prejudicado com essa situação. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 68/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SEPLAN-Trânsito/Agentes de Trânsito/
Vigilância Pública reiterando a solicitação de colocação de câmeras de
monitoramento na Av. Amazonas no bairro Universitário, para fins
principalmente de segurança, tendo em vista que já ocorreram assaltos e outras
situações nestes locais e também no caso de acidentes para se obter informações
com mais facilidade. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 69/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - RGE Sul, solicitando a poda de árvores
localizadas na Rua Bela Vista proximidades da residência nº43 no bairro Jardim
do Cedro, pois os moradores reclamam que as mesmas estariam já se
encostando aos fios de luz, podendo causar acidentes no local. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 70/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SEAD/SEPLAN, solicitando para sejam
tomadas as devidas providências quanto a falta de profissionais para atender no
setor de Arquitetura/Engenharia, responsável principalmente pela fiscalização
de obras, visto que inúmeras pessoas alegaram estarem sendo prejudicadas pois
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as visitas estão demorando para acontecer o que consequentemente acaba
atrasando a conclusão das construções. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 71/2023 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SEOSP, solicitando que seja informada a esta
Casa Legislativa, por qual razão ainda não foi feita a colocação de uma parada
de ônibus para as pessoas se abrigarem em dias de calor intenso ou chuva, nas
proximidades da pracinha localizada na Rua Paulo J. Schlabitz no bairro
Montanha, tendo em vista que já fazem mais de 2 anos que a pedido dos
moradores, estou fazendo essa solicitação, e até agora nada foi feito. -

INDICAÇÃO Nº 96/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEOSP, solicitando melhorias no calçamento da Rua Av. Pedro
Teobaldo Breidenbach no bairro Conventos, pois o mesmo está com muitos
declives e buracos, podendo ocasionar acidentes. Imagens em anexo. -

INDICAÇÃO Nº 97/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEOSP: solicitando a pedido dos munícipes a colocação de uma
parada de ônibus, nem que seja provisória na BR-386, Km 346 no bairro São
Cristóvão em frente ao Shopping Lajeado, no sentido Lajeado à Estrela, pois
em dias de calor intenso ou chuva as pessoas não possuem lugar para se abrigar.

INDICAÇÃO Nº 98/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEPLAN / Trânsito, solicitando para que realizem a pintura de
uma faixa de segurança na interseção entre a Rua Washington Luís e a Rua
Minas Gerais no bairro São Cristóvão, tendo em vista o grande fluxo de
pedestres e veículos no local. -

INDICAÇÃO Nº 99/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEMA/SOSUR: solicitando a possibilidade a pedido dos
moradores da Rua Sete de Setembro, no bairro bairro Florestal de seja feita a
canalização do córrego localizado nas proximidades da residência nº127, tendo
em vista que o cheiro está insuportável e que há uma grande proliferação de
insetos (mosquitos/baratas) no local. Saliento ainda, que segundo os mesmos,
em dias de chuva intensa ele acaba transbordando e invadindo casas. -

INDICAÇÃO Nº 100/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEOSP, solicitando o conserto de um buraco localizado na Rua
João Avelino Maria, proximidades da residência nº149 no bairro Conservas,
pois o mesmo pode ocasionar acidentes no local. E também melhorias na rua,
tendo em vista que os moradores reclamam do precário estado em que a mesma
se encontra. -
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INDICAÇÃO Nº 101/2023 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEOSP: solicitando a substituição de lâmpada queimada na Rua
Germano Eggers, proximidades da residência nº64 no bairro Conventos. -

INDICAÇÃO Nº 102/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita limpeza, desobstrução de bueiro Rua Venâncio
Aires esquina com ametista  - Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil     -

INDICAÇÃO Nº 103/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita grade na boca de lobo Rua Santa Clara do Sul 45 -
Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil.    -

INDICAÇÃO Nº 104/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita roçada da vegetação Rua Jaspe, em frente ao 133 -
Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 105/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita patrolamento, melhorias, colocação de material
Rua Willibaldo Bergmann - Conventos, e desobstrução dos bueiros na parte
calçada da rua, pois tem água parada e mosquitos nas bocas de lobo.  -

INDICAÇÃO Nº 106/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de sofá na Rua Jacob Edgar Theves
ao lado do número 90- Campestre, Lajeado - RS, Brasil.  -

INDICAÇÃO Nº 107/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita limpeza/desobstrução bueiros esquina da Rua
Professor Helmuth Martin Rother - Jardim do Cedro, esquina com Rua Nelson
Eckhardt -

INDICAÇÃO Nº 108/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita patrolamento Rua Erny José Bruinsmann -
Olarias, entroncamento com Espumoso.   -

INDICAÇÃO Nº 109/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de móveis sofá Rua Henrique C.
Becker - Igrejinha, entroncamento com rua safira -

INDICAÇÃO Nº 110/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita limpeza, roçada do campo ouro verde bairro
centenário

INDICAÇÃO Nº 111/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de sofá na Rua João Goulart, em
frente ao 165- Campestre, Lajeado - RS, Brasil  -
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INDICAÇÃO Nº 112/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita pintura, manutenção, colocação de brinquedos
novos na praça de lazer Campo Ouro verde, bairro Centenário.    -

INDICAÇÃO Nº 113/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita manutenção da iluminação na praça atrás da igreja
Videira Verdadeira Rua Albino Gontran Arruda - Jardim do Cedro, Lajeado -
RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 114/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita limpeza vegetação na parada de ônibus Rua
Antônio Silvestre Arenhart - Jardim do Cedro, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 115/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de móveis Rua Venâncio Aires
esquina com esmeralda- Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil.    -

INDICAÇÃO Nº 116/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEMA Solicita colocação de mais uma lixeira Rua Joaquim Lopes
da Silva Sobrinho, não está suportando a grande quantidade de lixo que é
depositada pelos moradores- Campestre, Lajeado - RS, Brasil. -

INDICAÇÃO Nº 117/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Secretaria de obras solicita manutenção na saída de pista e
na Rua Henrique Eckhardt - Floresta, Cruzeiro do Sul - RS, Brasil,
proximidades da entrada das sucatas bartz    -

INDICAÇÃO Nº 118/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita troca de lâmpada queimada Rua José Guilherme
Schardong 170- Moinhos d'Água,  -

INDICAÇÃO Nº 119/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita o conserto da tampa de concreto da boca de lobo
Rua João Mário Rockenbach - Conventos, Lajeado - RS, Brasil. As mesmas
estão quebradas e oferecem risco aos pedestres, grande via de passagem de
crianças no local.   -

INDICAÇÃO Nº 120/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita carga de terra Rua Armindo Lavall, 679-
Centenário, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 121/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita roçada da vegetação no entorno da lixeira Rua
Henrique C. Becker - Igrejinha, com rua Valmir da Silva. -
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INDICAÇÃO Nº 122/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita manutenção Rua São Martinho, entroncamento
com venâncio Aires - Olarias, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 123/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita patrolamento e melhorias, colocação de material,
Rua Ametista - Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 124/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita desobstrução da boca de lobo Rua Irmã Baum
Schneider, esquina com Rua Luiz Victorio Sordi - Campestre, Lajeado - RS,
Brasil -

INDICAÇÃO Nº 125/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - Departamento de trânsito, solicita a pintura de uma faixa de
segurança em frente a REDEMAC MEZZACASA, Rua João Goulart 1300-
Olarias, Lajeado - RS, Brasil. A via em questão está crescendo e vários
empreendimentos estão se instalando nas proximidades causando um grande
fluxo de pedestres. João Goulart é uma principal que liga vários bairros e
desafogar a BR 386 para moradores da região.    -

INDICAÇÃO Nº 126/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de móveis Rua Thereza Irena
Schneider - Campestre,  entroncamento com Rua Rua Alberto Schneider.  -

INDICAÇÃO Nº 127/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita desobstrução de bueiro Rua Thereza Irena
Schneider - Campestre, em frente ao 121 devido às chuvas que levam terra e
pedras do pequeno pedaço sem calçamento o bueiro está fechado.  -

INDICAÇÃO Nº 128/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita patrolamento/ melhorias envaletamento da via,
devido ao grande acúmulo de água que acaba entrando nas residências Rua
Nelson Eckhardt, 478 e 484 - Jardim do Cedro, Lajeado - RS, Brasil. -

INDICAÇÃO Nº 129/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de móveis Rua Guilherme Henrique
Matte, divisa jardim do cedro e Conservas, 250, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 130/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita construção de calçada de passeio na lateral
Estratégia Saúde da Família - ESF Olarias, R. Cristiano Schneider, 238 - Olarias
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INDICAÇÃO Nº 131/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita grade na boca de lobo Rua Santa Clara do Sul 60 -
Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil.  -

INDICAÇÃO Nº 132/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita manutençao, patrolamento da Rua Treze de Junho
- Santo André, Lajeado - RS, Brasil. -

INDICAÇÃO Nº 133/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita o recapeamento de um concerto feito na Rua
Maria Francisca dos Santos - Morro Vinte e Cinco, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 135/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEMA Solicita troca de lixeira, final da rua Rua Vasco da Gama -
Moinhos,  esquina com Adriano Jaco Mallmann.   -

INDICAÇÃO Nº 136/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita patrolamento e melhorias, colocação de material,
Rua Ágata - Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil -

INDICAÇÃO Nº 134/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Solicita patrolamento e melhorias, colocação de material,
Rua Diamante - Igrejinha, Lajeado - RS, Brasil.  -

INDICAÇÃO Nº 137/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEOSP Secretaria de obras solicita iluminação pública Rua Sérgio
Lopes Craide - Floresta, Lajeado - RS, Brasil, vários postes pronto mas sem
iluminação falta colocar lâmpadas.  -

INDICAÇÃO Nº 138/2023 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA
DA SILVA - SEAPA Solicita recolhimento de móveis Avenida Cristiano
Dexheimer, 115 - Campestre, Lajeado - RS, Brasil -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 72/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Empresa Tio Lajeado, solicitamos que reveja
os ônibus que passam nos prédios no jardim do cedro novo tempo 1, moradores
relatam que a linha no período da manhã está sempre atrasada, os usuários
chegam em seus serviços atrasados. Solicita juntamente mais linhas na beira rio
que não faça entrada no jardim do cedro.    -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 73/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Ofício endereçado a senhora Adriana
Vettorello,Secretária da Educação do Município de Lajeado. Como membro do
Poder Legislativo de Lajeado, venho atraves das atribuições que me cabem
como vereador, entre elas,fiscalizar as ações da Administração Pública,
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fiscalizar a aplicação correta dos recursos, do orçamento, e também verificar a
boa gestão do dinheiro público, faço as seguintes perguntas a me serem
esclarecidas: -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 74/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Ofício endereçado a senhora Adriana
Vettorello,Secretária da Educação do Município de Lajeado. Como membro do
Poder Legislativo de Lajeado, venho atraves das atribuições que me cabem
como vereador, entre elas,fiscalizar as ações da Administração Pública,
fiscalizar a aplicação correta dos recursos, do orçamento, e também verificar a
boa gestão do dinheiro público, faço as seguintes perguntas a me serem
esclarecidas: -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 75/2023 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Ofício endereçado a senhora Elisângela Hoss
de Souza,Secretária da Administração do Município de Lajeado. Como
membro do Poder Legislativo do Município de Lajeado, venho atraves das
atribuições que me cabem como vereador, entre elas, fiscalizar as ações da
Administração Pública, fiscalizar a aplicação correta dos recursos, do
orçamento, e também verificar a boa gestão do dinheiro público, faço as
seguintes perguntas a me serem esclarecidas: -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 76/2023 AUTORIA: VEREADOR
ISIDORO FORNARI NETO - Solicita que seja oficiado ao Poder Executivo,
solicitando a viabilidade de revisão do Código Tributário do Município. Em
função dos altos juros e multas cobrados atualmente, assim como, a
possibilidade de realizar um REFIS em consequência dessas pendências que
estão ingressando em relação ao IPTU e das cobranças de pavimentação. Pelo
fato, deste código ser uma Lei muito antiga, é preciso rever estes valores no
tocante aos juros, inserindo o código tributário na realidade atual.

INDICAÇÃO Nº 139/2023 AUTORIA: VEREADOR ALEX SCHMITT -
ISIDORO FORNARI NETO - ADRIANO ROSA - HEITOR LUIZ HOPPE
- MOZART PEREIRA LOPES - DEOLÍ GRÄFF - Requeremos à Mesa
diretora que envie a indicação ao Poder Executivo, para que envie a esta Casa
um projeto de Lei ampliando a possibilidade de parcelamento dos débitos de
contribuição de melhoria para até 60 meses. -
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